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. Ktoéra z liczb a =

Liga Zadaniowa — konkurs przedmiotowy z matematyki
Wojewddztwo kujawsko-pomorskie

Klasa II gimnazjum

Zadania niespodzianki na spotkanie konczace Lige Zadaniowg
w roku szkolnym 2017/2018
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. Ktora z liczb 127?3 czy 513'8 jest wicksza?

Oblicz = 4+~ 4~ 4+ Lyt 1
o0 T30 T 42 56 T 72 T 90 T 110 132
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. W jednym rzedzie wypisujemy kolejno wszystkie liczby naturalne od 1 do 100 i otrzymujemy

napis 1234567891011 ...9899100. Wykresl 100 cyfr tak, aby pozostate byly zapisem jak
najwickszej liczby.

. Wyznacz najmniejsza liczbe naturalna dwucyfrowa, ktérej nie mozna przedstawi¢ w postaci

a-b+ c, gdzie a, b, c sa pewnymi roznymi dodatnimi liczbami naturalnymi jednocyfrowymi.

. Ile jest liczb dziesieciocyfrowych podzielnych przez 9, ktore sa zapisane tylko przy pomocy

cyfr 0157

. Wyznacz wszystkie pary liczb rzeczywistych x, y takie, ze

(a) a* — 6z +y —4/y+ 13 = 0; (b) 52 + 5y* + 8xy + 22 — 2y + 2 = 0.

Czy istnieja liczby naturalne x,y spetniajace réwnanie 2% + 5xy — y? = 67
Rozwiaz w liczbach naturalnych réwnanie 201 - x 4+ 8 - y = 2018.

Rozwigz w liczbach naturalnych réwnanie 2% + y? = 42 + 3.
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Rozwiaz w liczbach naturalnych réwnanie x + S IT T
yrz

16(n+1) .

Ile istnieje liczb catkowitych n takich, ze liczba jest takze liczba catkowita?

Wyznacz wszystkie liczby czterocyfrowe takie, ze jesli usuniemy z jej zapisu cyfre tysiecy, to
otrzymana liczba bedzie 5 razy mniejsza od liczby wyjsciowe;j.

Dla danej liczby a, ruchem nazywamy tworzenie liczby a+2 lub 2-a. Jaka najmniejsza liczbe
ruchéw trzeba wykonaé, aby startujac z liczby a = 1 otrzymaé liczbe 3007

Danych jest 9 liczb catkowitych. Udowodnij, ze wér6éd nich mozna znalez¢ takie dwie liczby,
iz ich roznica jest podzielna przez 8.
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W grupie 30 nastolatkéw srednia wieku jest rowna 15 lat. Natomiast srednia wieku chtopcow
w tej grupie wynosi 17 lat, a dziewczat 12 lat. Ilu jest chtopcow i ile jest dziewczat w tej
grupie?

Czy mozna podzieli¢ trojkat rownoboczny na 2018 trojkatéw rownobocznych?
1
Wyznacz katy trojkata o bokach a, b, ¢, jesli pole tego trojkata jest rowne Z(a2 +b%).
W réownolegtoboku ABC'D punkt K jest $rodkiem boku BC, punkt M jest érodkiem boku
CD oraz |AK| =6, |[AM| =31 |[<KAM| = 60°. Wyznacz |BD|.

Niech T5 bedzie trojkatem, ktorego kazdy bok jest dtuzszy od kazdego boku tréjkata Ti. Czy
wynika stad, ze pole trojkata Ts jest wieksze od pola trojkata 177

W prostopadtodcianie pomalowano wszystkie Sciany. Nastepnie rozcieto ten prostopadtos$cian
na 24 jednostkowe sze$ciany. Okazalo sie, ze 12 szeScianikow ma pomalowane dwie Sciany.
Wyznacz wymiary tego prostopadtoscianu.

Tablice o wymiarach m X n podzielono na kwadraciki jednostkowe. W kazdy kwadracik
wpisano jedna liczbe tak, ze suma liczb w kazdym wierszu i w kazdej kolumnie jest réwna 1.
Udowodnij, ze m = n.

Punkty P, @, R leza na okregu o promieniu 1, przy czym |PQ| = |QR| = 1. Wyznacz |PR).

Na szachownicy o wymiarach 8 x 8 znajduje sie 14 figur. Udowodnij, ze istnieje kwadrat
o wymiarach 2 x 2, w ktérym nie ma zadnej figury.

Udowodnij, ze wsréd kazdych siedmiu punktow lezacych w szesciokacie foremnym o boku
dhugosci 1 cm istniejg dwa punkty, miedzy ktorymi odlegtosé jest mniejsza niz 1 cm.

Udowodnij, ze wsrod kazdych szesciu punktow lezacych w prostokacie o wymiarach 3 x 4
mozna znalezé dwa punkty takie, ze odleglo$é miedzy nimi nie przekracza /5.

Serdecznie zapraszamy
na uroczyste podsumowanie Ligi Zadaniowe)

w roku szkolnym 2017/2018!



